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Ata de 44ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 17 de maio de 2011.          

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, 

Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana 

Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly 

Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luisinho Sobral, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte 

Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pastor Sargento Isidório, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo 

Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo quorum regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta Sessão. Em seguida, comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Marcelino Galo, Zé Neto e Temóteo Brito, justificando 

ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Joseildo Ramos tratou 

de notícias importantes para o Estado da Bahia, destacando a ampliação dos empregos formais, 

nos últimos anos, resultado de uma política diferenciada no País. O Deputado Mário Negromonte 

Júnior registrou o encaminhamento de indicação ao Governador Jaques Wagner, no sentido de 

viabilizar, através da Secretaria da Saúde, a elaboração de programa de prevenção às drogas 

nas escolas da rede pública, mais precisamente a droga oxi. O Deputado Adolfo Menezes teceu 

críticas ao descaso administrativo do Prefeito da cidade do Salvador. Saudou o aniversário de 

cinquenta anos da Ferbasa, fundada em 23.02.1961, pelo engenheiro José Corgosinho de 

Carvalho Filho, com início das atividades em Campo Formoso, no ramo de mineração, com o 

objetivo de produzir ferrocromo; em seguida, ressaltou que a empresa está entre as 500 maiores 

do País e uma das 20 maiores da Bahia. A Deputada Maria Luiza Laudano enalteceu o espírito 

empreendedor do engenheiro José Corgosinho de Carvalho Filho, que também proporcionou ao 

município de Pojuca a empresa Ferbasa - Ferro Ligas da Bahia, e abriu um leque de empregos, 

naquele município, e no município de Catu. Implantação de um restaurante no município de Entre 

Rios, além da Fundação José Carvalho, que atende as crianças da zona rural, filhos de pessoas 
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carentes. O Deputado Carlos Geilson parabenizou o Deputado Bruno Reis pela passagem do seu 

aniversário. Contestou a posição discriminatória do Deputado Federal Jair Bolsonaro, ressaltando 

que setores da mídia e alguns movimentos têm criado, na figura do Deputado, um herói racista 

reacionário.   Comentou o artigo do jornalista Edson Borges, do blog Farinha no Saco, em Feira 

de Santana; “abordando que o direcionamento que está dando só faz engrandecer politicamente 

e eleitoralmente o Deputado”. O Deputado Marcelino Galo destacou o debate promovido pela 

Comissão de Agricultura e Política Rural, naquele dia, ressaltando o vazio na legislação no que 

tange o aparelhamento do Estado, para desenvolver a atividade da pesca e aquicultura no 

Estado da Bahia. O Deputado Sidelvan Nóbrega fez um apelo ao Governador destacando as 

reivindicações e anseios da população para que, através da Secretaria da Saúde, viabilize a 

construção de um hospital público no Município de Seabra. O Sr. Presidente cumprimentou o 

Deputado Bruno Reis pela passagem do seu aniversário. O Deputado Álvaro Gomes registrou a 

presença do presidente da Bahiagás, Devidson Magalhães, na manhã daquele dia, quando 

apresentou a situação, vitalidade e crescimento da empresa. Elogiou o desempenho da 

Comissão de Constituição e Justiça, destacando a aprovação de projetos de sua autoria a saber; 

o projeto que institui a política intersetorial de plantas medicinais e de medicamentos fitoterápicos 

no Estado da Bahia; o outro veda a imposição, pelas seguradoras de veículos, de relação de 

oficinas reparadoras ou prestadoras de serviços. GRANDE EXPEDIENTE - O Deputado Reinaldo 

Braga tratou de uma análise sobre o Projeto de Lei do Executivo, relativo à reforma 

administrativa, aprovado nesta Casa. Lamentou que o relator do projeto proferiu parecer 

modificando a matéria e que a Oposição, numa atitude responsável e coerente, retirou-se do 

Plenário para não coonestar com a ilegalidade, nem a respaldar. Afirmou ainda à disposição da 

Bancada da Oposição de recorrer à justiça, alegando vício da constitucionalidade do citado 

projeto. O orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson, Targino Machado, Zé Neto e 

Bruno Reis. O Sr. Presidente deferiu o requerimento, assinados por mais de vinte e um 

deputados, convocando uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o 

encerramento daquela, com objetivo de apreciar o Requerimento de Urgência nº. 7386/2011, 

para o projeto de lei n° 19.159/2011, bem como o projeto de lei nº. 19.037/2011. No horário do 

PV, o Deputado Mário Negromonte Júnior comentando os diversos e-mails, mensagens de 

pessoas, associações, órgãos, preocupados com o andamento e celeridade dos cartórios, 

destacou a importância da retomada do debate e definir a votação do projeto de modernização 

dos serviços cartoriais da Bahia. O Orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson, Cacá 

Leão e Zé Neto. No tempo da Representação do PSB, a Deputada Maria Luiza Laudano 

ressaltou que o Governo do Estado está ampliando empregos, com a chegada de empresas para 

no Estado e destacou que a prefeita de Pojuca vem promovendo cursos de capacitação das 

pessoas para habilitarem no mercado de trabalho. Parabenizou o Secretário de Saúde, Jorge 
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Sola, como os diretores de hospitais, HGE e Roberto Santos. O Sr. Presidente, em resposta a 

questão de ordem do Deputado Alan Sanches, recomendou o encaminhamento de sugestão do 

voto em separado à Mesa Diretora. No horário do Bloco Parlamentar PSL/PRP/PT do B, o 

Deputado Pastor Sargento Isidório lamentou o falecimento do vereador Guilherme, de São 

Francisco do Conde, solidarizando-se com a população. Afirmou a importância de partir para a 

ação efetiva, no sentido de cuidar dos jovens e pessoas de todas as idades, vítimas do crack, 

dependendo de um centro de recuperação. Concluiu, ressaltando a vontade demonstrada pelo 

Governador do Estado quando criou a Superintendência de Prevenção e Tratamento de Usuários 

de Drogas e Apoio à Família. No horário da Liderança do PMDB, o Deputado Luciano Simões 

apresentou documento público encaminhado à imprensa da Bahia, à Assembleia Legislativa e à 

Câmara Federal subscrito pela Loja Maçônica e outras instituições de Itapetinga; em seguida, 

narrou alguns trechos do documento que demonstra a maior violência já registrada naquela 

região, nos últimos tempos, no atual e no governo passado. “Não é segredo que grupos armados 

impõem as mais sérias restrições ao trânsito de pedestres nos bairros mais afastados do centro 

da cidade”. Concluiu, pedindo providências ao Governador do Estado, para a questão da 

violência, da segurança pública e da saúde. No horário do Bloco Parlamentar PTN/PSC, o 

Deputado Targino Machado discordou, embora respeite a posição do Deputado Zé Neto, 

abordada em entrevista concedida a uma emissora de rádio, no programa de maior audiência em 

Feira de Santana, defendendo que os atos da administração pública podem ser protegidos pelo 

sigilo. O orador foi aparteado ao Deputado Zé Neto. No tempo do PP, o Deputado Aderbal 

Caldas parabenizou o aniversariante do dia, Deputado Bruno Reis. Manifestou-se favorável as 

políticas compensatórias aos afrodescentes, lembrando o Dia da Abolição da Escravatura. Tratou 

da segurança pública, reconhecendo que a violência na Bahia, tomou rumos inesperados, 

indesejáveis, e o governador tem empenhado para melhorar o serviço de inteligência, aparelhar a 

polícia, e que, por duas vezes, já procedeu concursos. Defendeu um conjunto de leis, policiais, 

famílias e educação para que a violência seja contida e que a paz reine entre todos. No tempo do 

Bloco Parlamentar PR/PSDB, a Deputada Graça Pimenta fez a leitura do documento divulgado 

pelo Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (Ipea) denominado “Aeroportos no Brasil 

investimentos recentes, perspectivas e preocupações”, no qual classifica como alarmantes a 

situação dos aeroportos nas cidades, onde serão sedes da Copa do Mundo em 2014. Em 

seguida, comentou que o Ipea aponta que provavelmente, entre outras cidades brasileiras com 

obras atrasadas, o Aeroporto Internacional Luiz Eduardo Magalhães, em Salvador não devem 

ficar prontos. A oradora foi aparteada pelo Deputado Zé Neto. O Sr. Presidente registrou a visita 

do Sr. Eder Fior, Vereador e Secretário de Segurança, Ordem Pública e Trânsito no município de 

Luís Eduardo Magalhães no Oeste baiano. No horário do Bloco Parlamentar PDT/PCdoB, o 

Deputado Álvaro Gomes ressaltou a eleição no Sindicato dos Bancários da Bahia, ocorrida na 
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semana anterior. Concorreu uma chapa única, numa composição entre setores independentes. 

No tempo restante do Bloco Parlamentar, PDT/PCdoB, o Deputado João Bonfim apresentou 

preocupação do povo e dos administradores dos municípios de Caetité e Guanambi. Ressaltou 

que os prefeitos Charles Fernandes e Zé Barreira , respectivamente, de Guanambi e Caetité, 

bem como os vereadores e os habitantes estão enfrentando grande dificuldade com relação a 

uma carga de material radioativo que está sendo transportada do Estado de Minas Gerais para a 

sede da INB, em Caetité. Chamou a atenção desta Casa, no sentido de viabilizar uma solução 

para as 80 toneladas de produto radioativo que se encontram, naquele momento, em condições 

inadequadas no pátio do 17º Batalhão da Polícia Militar de Guanambi. No tempo do Bloco 

Parlamentar DEM/PRP, o Sandro Régis leu a matéria que circula no jornal, Camaçari Urgente, 

“Prefeitura de Camaçari facilita a privatização das rodovias”. Ressaltou que “dez anos depois, o 

Governador mudou de opinião e, incentivado pelo prefeito Luiz Caetano, instalando mais 12 

pedágios no Estado”. No tempo restante do Bloco Parlamentar PEM/PRP, o Deputado Carlos 

Geilson teceu críticas a demora para construção de 6 Km do metrô de Salvador. Reportando-se a 

violência em Mata de São João criticou a segurança pública do Estado da Bahia. No horário da 

Liderança do PT, a Deputada Neusa Cadore informou que a sessão especial, realizada na última 

5ª-feira, teve oportunidade de travar um debater sobre o desenvolvimento sustentável e a 

erradicação da pobreza. Afirmou que a Casa está constituindo uma frente parlamentar da 

Agricultura Familiar, da Economia Solidária, da Assistência Técnica e da Reforma Agrária. 

Registrou os avanços que obteve com as políticas adotadas pelo Presidente Lula. No horário 

restante da Liderança do PT, a Deputada Luiza Maia afirmou que o governo de Camaçari está 

consolidado, ressaltando que opiniões da população de Camaçari são 80%, 90%, 70% entre 

ótimo e bom e o governo está com mais de 60%. Finalizou que Oposição em Camaçari está 

tentando encontrar um discurso. Registrou os avanços que obteve com as políticas adotadas 

pelo Presidente Lula. ORDEM DO DIA – O Sr. Presidente anunciou a ordem do dia, contudo, 

constatada a falta de quórum regimental, através da solicitação do Deputado Zé Neto, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs.: Deputados: Ângelo 

Coronel, Euclides Fernandes, Fabrício falcão, José de Arimatéia e Maria Luiza (05). 
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